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1.1 Vydání školního řádu
Na základě ustanovení § 30 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, vydává ředitelka školy k  projednání v pedagogické radě tento školní řád.
1.2.Obsah školního řádu
Ředitelka Základní školy a Mateřské školy Blažovice, příspěvková organizace v souladu s § 30 odst. 1 a3 zákona č.561/2004Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů a § 123 odst.2 školského zákona vydává tento řád,
který upravuje organizaci, provoz, řízení, partnerské vztahy a zejména práva a povinnosti všech zainteresovaných s přihlédnutím k místním podmínkám. Je závazný pro děti, jejich zákonné zástupce, zaměstnance školy a všechny další účastníky předškolního vzdělávání v MŠ a na dalších akcích pořádaných školou (např. školní výlet, exkurze, škola v přírodě). Vychází z platných právních předpisů a jejich pozdějších změn, zejména z: 
· Zákona č. 104/1991 Sb., Úmluva o právech dítěte, v platném znění; 
·  Zákona 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním a dalším vzdělávání., školský zákon, v platném znění; 
· Zákona č. 500/2004 Sb., o správním řízení (Správní řád), v platném znění; 
·  Vyhlášky 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání, v platném znění; 
·  Vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, v platném znění; 
· vyhlášky č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, v platném znění; 
· Vyhlášky 27/2016 Sb. o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, v platném znění. 
Mateřská škola je právní subjekt, příspěvková organizace, zřizovatelem je Obec Snovídky. Statutárním orgánem je ředitelka školy Marcela Lipenská.
 Kontakty:
· telefon MŠ: 774 735 851
·  e-mail: ms@snovidky.cz
· www.mssnovidky.cz 
· Datová schránka:  7nmvk44
1.3 Závaznost školního řádu
Školní řád je zveřejněn na přístupném místě v MŠ a prokazatelným způsobem s ním byli seznámeni všichni zaměstnanci školy. MŠ informuje o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce nezletilých dětí. Dodržovat tento školní řád jsou povinni všichni zaměstnanci školy. Kontrolu provádí ředitelka školy. O případných porušeních je proveden písemný záznam s návrhem řešení. 
2. Cíle předškolního vzdělávání
Předškolní vzdělávání podporuje rozvoj osobnosti dítěte předškolního věku, podílí se na jeho zdravém citovém, rozumovém a tělesném rozvoji a na osvojení základních pravidel chování, základních životních hodnot a mezilidských vztahů. Předškolní vzdělávání vytváří základní předpoklady pro pokračování ve vzdělávání, napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dětí před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami.
Mateřská škola spolupracuje se zákonnými zástupci dětí s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení mateřské školy, rodiny a společnosti. Předškolní vzdělávání napomáhá vyrovnávat nerovnoměrnosti vývoje dětí před vstupem do základního vzdělávání a poskytuje speciálně pedagogickou péči dětem se speciálními vzdělávacími potřebami.“ Konkrétní cíle a postupy jsou podrobně popsány ve Školním vzdělávacím programu mateřské školy, který vychází z požadavků RVP PV 
Předškolní vzdělávání se uskutečňuje podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání s názvem „Včeličky putují letem světem“, který je zpracován podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a je zveřejněn u hlavní nástěnky v přízemí mateřské školy a na stránkách školy.
Chceme  vytvářet pro děti, personál i okolí pocit domova, tak jako ve včelím úlu, tepla, útulnosti, radosti, pohody, bezpečí, lásky a náklonnosti. Chceme, aby se děti do mateřské školy těšily, vyhledávaly společnost kamarádů a měly možnost se seberealizovat. Úkolem předškolního vzdělávání je doplňovat a podporovat rodinnou výchovu a v úzké vazbě na ni pomáhat zajistit dítěti prostředí s dostatkem mnohostranných a přiměřených podnětů k jeho aktivnímu rozvoji a učení. 
3. Podrobnosti k výkonu práv a povinností dětí, zákonných zástupců ve škole
3.1 Práva dítěte:
· Dítě má právo, aby mu byla společností poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit).

· Dítě má právo být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny).

· Dítě má právo na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...).

· Dítě má právo být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod., právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...). 

· Dítě má právo být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).

      (vybráno z Úmluvy o právech dítěte)

· Dítě má právo na kvalitní předškolní vzdělání v rozsahu poskytovaném mateřskou školou podle jeho schopností a na podporu rozvoje jeho osobnosti.

· Dítě má právo na bezpečnost a ochranu zdraví během všech činností školy.

· Dítě má právo na fyzicky a psychicky bezpečné prostředí při jeho pobytu v mateřské škole.

· Dítě má právo zúčastnit se všech aktivit MŠ v čase docházky, ke které bylo přijato, pokud to dovolí jeho zdravotní stav.

· Dítě se speciálními vzdělávacími potřebami má právo na základě písemného informovaného souhlasu zákonných zástupců na poskytnutí podpůrných opatření 

Dítě má právo při nástupu do mateřské školy na individuálně přizpůsobený adaptační režim (zákonní zástupci dítěte dohodnou s ředitelem školy a učiteli nejvhodnější postup).

 Další konkrétní práva dětí:
·  napít se během dne dle své potřeby 

· jít kdykoliv na toaletu, samostatně používat WC 

·  určovat si velikost porce jídla 

· být vždy vyslechnuty 

· zvolit si hru nebo činnost z dané nabídky dle svého přání 

· dokončit hru, činnost 

·  aby jim dospělý pomohl, když potřebují

·  kdykoliv si během dne odpočinout 

·  být oslovovány tak, jak jsou zvyklí z domova, nebo jak chtějí 

· říci učitelce, když si chtějí odnést nebo přinést věc ze třídy do šatny 

·  být samostatné při hygieně (WC, mytí rukou, čištění zubů, použití kapesníku) 

·  upevňovat si společenské návyky (pozdravit, poděkovat, požádat o pomoc) 

3.2 Povinnosti dítěte:
· Dítě má povinnost dbát pokynů učitelů a ostatních zaměstnanců školy.

· Dítě má povinnost šetrně zacházet s hračkami a učebními pomůckami.

· Dítě má povinnost vzájemně si pomáhat a neubližovat si.

· Dítě má povinnost dodržovat osobní hygienu.

· Dítě má povinnost oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv přání, potřebu.

· Dítě má povinnost oznámit učitelce nebo ostatním zaměstnancům školy jakékoliv násilí – tělesné i duševní, a jednání odlišné od dohodnutých pravidel.

· Dítě má povinnost dodržovat plnit pokyny zaměstnanců školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni

· Dítě má povinnost dodržovat předem dohodnutá pravidla,porozumět přirozeným následkům, dodržování instrukcí, sebeovládání, hodnocení pocitů, navazování kontaktů, spolupráci. V rámci svých možností a schopností jsou děti povinny dodržovat: 

Třídní dohody :

· při příchodu do třídy dám svoji značku ke včelce spící nebo mávající k odchodu (tzn,jdu po obědě)

·  vyberu si centrum aktivit pro  hru a činnosti

·  hrát si mohu tam, kde je volné místo 

·  hraji si tak, aby i ostatní si mohly v klidu hrát 

·  společný třídní kroužek – stop jiným činnostem 

·  při řešení problémů dodržovat pravidlo tří kroků:

                                                                              1. přemýšlím sám a zkusím problém vyřešit

                                                                              2. poradím se s kamarádem

                                                                              3. když nevím, požádám o pomoc učitelku

·  dodržovat společenská pravidla (pozdravit, poděkovat, požádat o pomoc) 

·  dodržovat hygienická pravidla: 

                                     - samostatně používat WC, 

                         - být samostatný při hygieně (mytí rukou, použití kapesníků)

Třídní pravidla soužití:
·   Jsme kamarádi, pomáháme si (tj. např. chovat se ohleduplně a s respektem k ostatním: neškodit druhým, chovat se k ostatním dětem tak, abych jim neublížil (v opačném případě se omluvím), konflikty se snažit řešit ústní domluvou (starší děti). 

·  Uklidím hračku a ostatní materiál

·  Nemluvím hlasitě, šetřím si hlas (pravidlo komunikace – mluvit přiměřeně hlasitě) 

·  Nasloucháme si (pravidlo komunikace – neskákat do řeči) 

·  Ve třídě chodíme krokem (bezpečnostní pravidlo)

3.3 Zákonní zástupci mají právo:
· Zákonný zástupce má právo na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte. Pedagogické pracovnice předávají tyto informace pouze zákonným zástupcům dítěte a to pouze v mateřské škole, pokud se se zákonnými zástupci nedohodnou jinak.

· Zákonný zástupce má právo vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání jejich dítěte, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost.

· Zákonný zástupce má právo na informace a poradenskou pomoc školy nebo školského poradenského zařízení v záležitostech týkajících se vzdělávání jejich dítěte.

· Zákonný zástupce má právo na korektní jednání a chování ze strany všech zaměstnanců školy.

· Zákonný zástupce má právo na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života.

· Zákonný zástupce má právo konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učiteli školy.

·  Zákonný zástupce má právo být informován o mimořádných školních a mimoškolních akcích. Pokud mateřská škola organizuje a pořádá akce, jako jsou výlety, exkurse, divadelní a filmová představení pro děti, besídky, dílničky, dětské dny apod., informuje o tom v dostatečném předstihu zákonné zástupce dětí prostřednictvím sdělení pedagogickým pracovníkem při předávání dítěte zákonnému zástupci po ukončení denního vzdělávání, popřípadě písemným upozorněním umístěným na nástěnkách v šatně, na webových stránkách školy. K těmto účelům jsou mateřskou školou vypracovány vnitřní bezpečnostní směrnice, s kterými se povinně rodiče před zahájením akcí mateřské školy seznámí a potvrdí svým podpisem. V případě, že součástí akcí uvedený v bodě 15.1. bude i finanční příspěvek rodičů, vyžádá si mateřská škola souhlas zákonných zástupců s účastí dítěte na akci

· Zákonný zástupce dítěte má právo přispívat svými nápady a náměty k obohacení vzdělávacího programu školy.

· Zákonný zástupce má právo projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy.

· Přístup ke vzdělávání a školským službám za stejných podmínek jako občané České republiky mají také občané jiného členského státu Evropské unie a jejich rodinní přísluš níci. Cizinci ze třetích států sice mají přístup k předškolnímu vzdělávání, zákonem však není zaručeno, že za stejných podmínek jako občané České republiky. Pod tímto pojmem "cizinec ze třetího státu“ se rozumí osoba, která nemá občanství České republiky, ani jiného členského státu Evropské unie, pobývá však oprávněně na území České republiky. Pokud bude přístup k předškolnímu vzdělávání odepřen cizinci ze třetího státu, nemusí to být ještě v rozporu se školským zákonem č. 561/2004 Sb. nebo prováděcími právními předpisy. Někteří cizinci ze třetích států však mohou takovéto oprávnění získat, např. pokud je rodinným příslušníkem občana jiného členského státu Evropské unie, nebo pokud má Policií ČR přiznáno postavení dlouhodobě pobývajícího rezidenta na území ČR, nebo bylo mu přiznáno postavení dlouhodobě pobývajícího rezidenta v jiném členském státě Evropské unie a na území České republiky mu bylo uděleno povolení k pobytu) Cizinci ze třetích států mají na základě rozhodnutí zřizovatele přístupné předškolní vzdělávání za stejných podmínek jako občané České republiky. 

PRAVIDLA PRO RODIČE VE TŘÍDĚ. 

Rodič, který se chce zúčastnit vzdělávání ve třídě, vždy dodržuje třídní pravidla soužití, vstupuje do třídy v roli, kterou si dohodl s učitelkou: 

·  PRŮVODCE - doprovází své dítě, respektuje třídní pravidla, tiše a taktně pomáhá dítěti se začleněním, úklidem, apod. 

· POZOROVATEL – chová se tiše, neruší povídáním průběh činností, pozoruje 

· NOSITEL - po dohodě s učitelkou např. vypráví dětem o své práci, připraví program pro děti apod. 

3.4 Povinnosti zákonných zástupců:
· Zákonný zástupce je povinen přihlásit své dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání

     ( od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku)

· Zákonný zástupce dítěte je povinen zajistit, aby dítě řádně docházelo do mateřské školy, při příchodu bylo vhodně a čistě upraveno

· Zákonný zástupce má povinnost informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.

· Zákonný zástupce má povinnost oznamovat škole údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost dítěte, a změny v těchto údajích (telefon, změna bydliště, zdravotní stav dítěte..)

· Zákonný zástupce má povinnost řídit se školním řádem a respektovat další vnitřní předpisy školy.

· Zákonný zástupce má povinnost provádět úplatu za předškolní vzdělávání a za stravné dle daných pravidel.

· Zákonný zástupce má povinnost se na vyzvání ředitelkou školy osobně zúčastnit projednávání závažných otázek týkajících se výchovy a vzdělávání dítěte

· Zákonný zástupce má povinnost dodržovat plnit pokyny zaměstnanců školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byli seznámeni

3.5 Práva pedagogických pracovníků
· Právo na zajištění podmínek potřebných pro výkon jejich pedagogické činnosti, zejména na ochranu před fyzickým nebo psychickým násilí ze strany dětí, jejich zákonných zástupců, popř. dalších osob, které jsou v přímém kontaktu s pedagogickým pracovníkem

· Právo na to, aby nebylo do jejich přímé pedagogické činnosti zasahováno v rozporu s právními předpisy

· Právo na využívání metod, forem a prostředků dle vlastního uvážení v souladu se zásadami a cíli vzdělávání při přímé vyučovací, výchovné, speciálně pedagogické a pedagogicko psychologické činnosti

· Právo na objektivní hodnocení své pedagogické činnosti

3.6 Povinnosti pedagogických pracovníků
· Vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli vzdělávání

· Chránit a respektovat práva dítěte

· Chránit bezpečí a zdraví dítěte, předcházet všem formám rizikového chování

· Svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní klima ve školním prostředí

· Ve smyslu evropského nařízení ke GDPR zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím data, údaje a osobní údaje, citlivé osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí a výsledky poradenské pomoci školského poradenského zařízení, s nimiž přišli do styku, shromažďovat pouze nezbytné údaje a osobní údaje, bezpečně je ukládat a chránit před neoprávněným přístupem, neposkytovat je subjektům, které na ně nemají zákonný nárok, nepotřebné údaje vyřazovat a dál nezpracovávat

· Poskytovat zákonnému zástupci dítěte informace spojené s výchovou a vzděláváním

3.7 Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními  
Podpůrná opatření prvního stupně
Plán pedagogické podpory zpracuje škola, nepostačuje-li samotné zohlednění individuálních vzdělávacích potřeb žáka při vzdělávání.
Plán pedagogické podpory zahrnuje zejména popis obtíží a speciálních vzdělávacích potřeb žáka, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsobu vyhodnocování naplňování plánu.
Pokud by nepostačovala podpůrná opatření prvního stupně (po vyhodnocení plánu pedagogické podpory) doporučí ředitelka školy využití poradenské pomoci školského poradenského zařízení za účelem posouzení speciálních vzdělávacích dítěte 
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně
Podmínkou pro uplatnění podpůrného opatření 2 až 5 stupně je doporučení školského poradenského zařízení a s informovaným souhlasem zákonného zástupce dítěte. K poskytnutí poradenské pomoci školského poradenského zařízení dojde na základě vlastního uvážení zákonného zástupce, doporučení ředitele mateřské školy nebo OSPOD. 
Ředitelka školy určila školské poradenské zařízení jako odpovědné za spolupráci se školským poradenským zařízením v souvislosti s doporučením podpůrných opatření dítěti se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Školské poradenské zařízení zahájí poskytování podpůrných opatření 2 až 5 stupně bezodkladně po obdržení doporučení školského poradenského zařízení a získání písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce.
Školské poradenské zařízení průběžně vyhodnocuje poskytování podpůrných opatření, nejméně však jeden krát ročně, v případě souvisejících okolností častěji. Ukončení poskytování podpůrného opatření 2 až 5 stupně je-li z doporučení školského poradenského zařízení zřejmé, že podpůrná opatření 2 až 5 stupně již nejsou potřeba. V takovém případě se nevyžaduje informovaný souhlas zákonného zástupce, s ním se pouze projedná.
3.8  Vzdělávání dětí nadaných 
Mateřská škola vytváří ve svém školním vzdělávacím programu a při jeho realizaci podmínky k co největšímu využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální možnosti. To platí v plné míře i pro vzdělávání dětí nadaných. 
Mateřská škola je povinna zajistit realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.
3.9 Jazyková příprava dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka
· Děti-cizinci, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od samotného nástupu do mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, že se v ní nacházejí i děti, které se český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti cíleně podporovat v osvojování českého jazyka. Mateřská škola poskytuje dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání.
· Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním vzdělávání.
· V takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupinky pro bezplatnou jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 14/2005Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.
4. Podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů se zaměstnanci ve škole
· Vzájemné vztahy mezi zaměstnanci školy a dětmi, nepřímo i zákonnými zástupci dětí, musí vycházet ze zásad vzájemné úcty, respektu, názorové snášenlivosti, solidarity a důstojnosti.

· Všichni zaměstnanci školy, děti a jejich zákonní zástupci se vzájemně respektují, dbají o vytváření partnerských vztahů podložených vzájemnou úctou, důvěrou a spravedlností.

· Všichni zaměstnanci školy děti a jejich zákonní zástupci dbají o dodržování základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace.

· Zaměstnanec školy musí usilovat o vytváření dobrého vztahu zákonných zástupců a veřejnosti ke škole.

· Informace, které zákonný zástupce dítěte poskytne do školní matriky nebo jiné důležité informace o dítěti (zdravotní způsobilost,…) jsou důvěrné a všichni pedagogičtí pracovníci se řídí nařízením Evropského parlamentu a Rady EU 2016/679 ze dne 27.4.2016, o ochraně osobních údajů ( GDPR )

· Pedagogičtí pracovníci školy vydávají dětem a jejich zákonným zástupcům pouze takové pokyny, které bezprostředně souvisí s plněním školního vzdělávacího programu, školního řádu a dalších nezbytných organizačních opatření.

· Informace o dítěti vám rády sdělí p.učitelky ze třídy. Nesmí být však narušena její práce u dětí. Proto je lepší využít konzultační hodiny pro rodiče po rodičovských schůzkách, nebo si domluvit si s p.učitelkou vhodný čas konzultace.

· Zákonní zástupci dítěte si také mohou domluvit konzultaci s vedoucí učitelkou MŠ školy na tel. čísle 739369352

5. Provoz a vnitřní režim školy
5.1 Údaje o MŠ
· Škola je právním subjektem, statutárním zástupcem školy je ředitelka

          Marcela Lipenská

· Škola spolupracuje se zákonnými zástupci dětí a dalšími fyzickými a právnickými osobami s cílem vyvíjet aktivity a organizovat činnosti ve prospěch rozvoje dětí a prohloubení vzdělávacího a výchovného působení mateřské školy, rodiny a společnosti.

· Provoz školy je stanoven v Ročním plánu, je závislý na potřebách rodin a podmínkách MŠ. Mateřská škola má celkem 1 třídu, maximální kapacita školy je 18 dětí. 

5.2 Scházení a rozcházení dětí
· Provoz školy probíhá ve všedních dnech od 6,45 do 16,00 hod.
· Vnitřní denní režim při vzdělávání dětí
· 6,45 – 8,30 – příchod dětí do MŠ
· 6,45 – 8.50 - spontánní hry, činnosti v centrech aktivit podle TVP, individuální činnosti, pohybové aktivity
· 8,50 – 9,15 – osobní hygiena, svačina průběžně 
· 9,00– 9,45 -  spontánní hry, činnosti v centrech aktivit, komunikativní kruh,individuální činnosti, pohybové aktivity, činnosti řízené a částečně řízené v souladu s TVP a ŠVP PV při kterých plní stanovený cíl dne, výchovně vzdělávací činnosti s integrovanými dětmi
· 9,45 – 12,00 - osobní hygiena, příprava na pobyt venku, pobyt venku, případně při velmi nepříznivém počasí náhradní činnost
· 12,00 – 12,30 - příprava na oběd, oběd, ukládání k odpočinku poslech čtených pohádek, relaxační hudby
· 12,30 – 14,30 - poslech čtených pohádek, relaxační hudby spánek a odpočinek na lehátku, respektující rozdílné potřeby dětí, klidné aktivity a individuální činnosti, pro nespící děti , individuální činnosti (logoped.cvičení, příprava na školu, společenské hry apod.)
· 14,30 -  15,00 – osobní hygiena, průběžná odpolední svačina
· 14.30 – 16,00 – Volné činnosti a aktivity dětí podle TVP, zaměřené především na hry, zájmové činnosti a pohybové aktivity dětí, dokončování činností v centrech aktivit. V případě pěkného počasí mohou probíhat na zahradě mateřské školy.
· 15,00 – 16,00 – odchod dětí domů
Pobyt venku se uskutečňuje pravidelně, při výrazně nepříznivých povětrnostních podmínkách je zkrácen nebo vynechán (mráz pod – 10 °C, nárazový vítr, déšť, náledí).
Po dohodě s učitelkou je možný příchod i odchod dětí kdykoli během dne. Dítě přebírá od zákonných zástupců učitelka.
Denní řád je flexibilní, je možné ho podle potřeb a okolností upravovat a měnit, umožňuje reagovat na neplánované situace.
· Děti jsou v heterogenní třídě . Vzhledem k tomu je uzpůsoben nábytek.
· Děti přicházejí do MŠ nejpozději do 8,30 hodin. Své dítě však můžete v odůvodněných případech přivádět i odvádět z MŠ dle Vaší potřeby. V tom případě je vhodné se s učitelkou dohodnout. Dítě předejte vždy osobně učitelce až do třídy. Předávejte učitelce vždy zdravé dítě. Při podezření na obtíže, nebo v mimořádných situacích informujte učitelku. Závažné infekční onemocnění ohlaste, prosím, v MŠ neprodleně.

· Nejkratší docházka dětí v povinném předškolním vzdělávání je stanovena na dobu od 8,30 do 12,30 hodin

· Doporučená doba při vyzvedávání dětí:

· po obědě od 12.20 – 12.30 hod.

· odpoledne od 15.00 do 16.00 hod, budova se uzamyká

· Rodič předává a vyzvedává své dítě osobně u paní učitelky ve třídě nebo na školní zahradě. Za bezpečnost dětí v MŠ odpovídají učitelky od doby převzetí od jejich zákonného zástupce do doby předání dětí jejich zákonnému zástupci, popř. pověřené osobě. Zákonní zástupci mohou pověřit vyzvedáváním dítěte z MŠ jinou osobu, případně nezletilé dítě a to písemně, na formuláři o zmocnění. Žádné osobní, telefonické či písemné vzkazy neopravňují učitelku k vydání dítěte. Po převzetí dítěte od paní učitelky jsou rodiče (osoby) povinni neprodleně opustit areál mateřské školy.

· Zákonný zástupce má zákonnou povinnost si dítě vyzvednout v určené době - do ukončení provozu mateřské školy (§5 odst.1 vyhlášky č.14/2005 Sb., v platném znění). Pozdní vyzvednutí dítěte je porušením školního řádu. Pokud si zákonný zástupce nevyzvedne včas dítě z MŠ, učitelka jej telefonicky kontaktuje, popř. kontaktuje další pověřenou osobu k vyzvedávání dítěte. Informuje telefonicky vedoucí učitelku MŠ a ředitelku ZŠ a MŠ Blažovice. Pokud se nepodaří kontaktovat žádnou z výše uvedených osob, bude kontaktován orgán sociálně právní ochrany dítěte ( OSPOD), který zajistí neodkladnou péči dítěte. Řídí se postupem doporučeným MŠMT – obrátí se na obecní úřad, který je podle §15 zákona č.359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, povinen zajistit dítěti neodkladnou péči. Při pozdním vyzvednutí dítěte podepíše zákonný zástupce protokol o pozdním vyzvednutí dítěte, kde je znovu upozorněn na skutečnost, že při opětovném porušení školního řádu může být dítěti předškolní vzdělávání ukončeno.

· Případně se obrátí na Policii ČR, podle §43 zákona č.283/1991 Sb., o Policii České republiky, má každý právo obrátit se na policistu a policejní útvary se žádostí o pomoc.
· Učitelka si nemůže vzít dítě domů ani nelze tuto povinnost uložit. Podle §5 vyhlášky č.14,právnická osoba vykonávající činnost MŠ vykonává dohled nad  dítětem do doby, kdy je učitelka předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě. Dobu, po kterou učitelka zůstává s dítětem po skončení své pracovní doby, je posuzována jako nařízená práce přesčas. V této době s dítětem setrvává na území MŠ. Vznikne-li učitelce újma jejich práv ( učitelce bylo tímto znemožněno využít poslední možnost dopravy do místa bydliště apod)., bude tato situace řešena se zákonnými zástupci dítěte individuálně.
· Úhradu nákladů spojené se zajištěním péče o dítě v těchto mimořádných situacích škola vyžaduje od zákonných zástupců dítěte

· Onemocní-li dítě, nebo z jakýchkoliv důvodů do MŠ nedochází, rodiče informují neprodleně učitelku. 

5.3. Oblečení dětí
· Rodiče vodí děti do MŠ čisté.

· Oblečení dětí pro pobyt ve škole volte s ohledem na skutečnost, že vnitřní teplota neklesá pod 22° C (tričko, punčocháče...), uzavřené pevné přezůvky. Doporučujeme nedávat dětem oděvy složité na úpravu, vše volte tak, aby převlékání nebylo pro dítě stresující záležitost. Učitelka jistě dítěti kdykoliv pomůže, ale většina dětí touží po samostatnosti a někdy je pro ně čekání na pomoc nepříjemné. Nechejte dětem, prosím, v šatně náhradní oblečení. Pro každodenní pobyt venku volte oděv s ohledem na roční dobu. 

· Všechny věci dítěti ukažte a označte (podepište) jim je.

5.4. Stravování dětí
· Dítě přítomné v mateřské škole v době podávání jídla se stravuje vždy.

· Stravu zabezpečuje dětem školní kuchyně ZŠ a MŠ  Brankovice

· Stravu lze odhlásit podle pravidel školní kuchyně ZŠ Brankovice

·  Neodhlášené jídlo si můžete první den nemoci dítěte odebrat do podepsaných jídlonosičů( které přinesete do 10.00) ve školní výdejně v době od 11.45 – 12.00 hod.( po domluvě i později). Další dny nemoci nebo nepřítomnosti ve školním zařízení není na dotovaný oběd nárok a zákonný zástupce je povinen dítě ze stravování odhlásit.

· Jídlo dětem podáváme 3x denně. Po celý den mají děti nepřetržitý přístup k pitné vodě.

Viz. Provozní řád školní výdejny

5.5  Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání
· Do mateřské školy jsou přijímány děti zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však děti od 2 let, na základě žádosti zákonných zástupců. Děti jsou do MŠ přijímány dle kriterií pro přijetí k předškolnímu vzdělávání. Ředitelka školy rozhodne o přijetí nebo nepřijetí dítěte do MŠ do 30 dnů a také popřípadě stanoví zkušební pobyt dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce. Pokud je volná kapacita, může být dítě přijato i v průběhu školního roku. 

· Dle školského zákona se s účinností od 1. 9. 2016 předškolní vzdělávání organizuje pro děti zpravidla ve věku od 3 do 6 let. Tato věta se s účinností od 1. 9. 2020 mění takto: Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti od 2 do zpravidla 6 let. S účinností od 1. 1. 2017 je předškolní vzdělávání od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky, povinné. 

· O přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami do třídy mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě žádosti zákonného zástupce dítěte, písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost. Dětem budou zajištěna podpůrná opatření dle vyhlášky č.27/2016 Sb., o vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami a dětí nadaných, v platném znění.

· Výsledky přijímacího řízení zveřejní ředitelka školy pod přiděleným registračním číslem  na webových stránkách MŠ Snovídky nejpozději do 30 dnů ode dne zápisu do MŠ po dobu 15 dní.

· Zápis na následující školní rok je stanoven zákonem č.561/2004 Sb.,v platném znění, na měsíc květen. Den zápisu v měsíci květnu bude zveřejněn prostřednictvím tisku a informačního systému MŠ. 

5.6 Povinné předškolní vzdělávání
· Zákonný zástupce dítěte je povinen přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte

· Pokud nepřihlásí zákonný zástupce dítě k povinnému předškolnímu vzdělávání, dopustí se přestupku podle § 182a školského zákona.
· Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské škole, kterou je Mateřská škola Snovídky, příspěvková organizace, Snovídky 84, 683 33 Nemotice, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou mateřskou školu nebo pro individuální vzdělávání dítěte
· Zákonný zástupce je povinen zajistit povinné předškolní vzdělávání formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech. Rozsah povinného předškolního vzdělávání je stanoven na 4 hodiny denně. Začátek vzdělávání stanovila ředitelka školy na dobu od 8,30 do 12,30 hodin
· Povinnost předškolního vzdělávání není dána ve dnech, které připadají na období školních prázdnin, viz organizace školního roku.

· Zůstává ale právo dítěte vzdělávat se v mateřské škole po celou dobu provozu, v němž je vzděláváno

· Zákonní zástupci mají povinnost zajistit, aby dítě, které plní povinné předškolní vzdělávání, docházelo řádně do školy. Zanedbává-li péči o povinné předškolní vzdělávání, dopustí se tím přestupku podle 182a školského zákona. 

Individuální vzdělávání dítěte
· Zákonný zástupce dítěte, které bude plnit povinnost předškolního vzdělávání individuálním vzděláváním dítěte, je povinen oznámit tuto skutečnost vedoucí učitelce spádové mateřské školy. Oznámení je povinen učinit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost předškolního vzdělávání dítěte 

· Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat
a) jméno, popřípadě jména, a příjmení, rodné číslo a místo trvalého pobytu dítěte, v případě cizince místo pobytu dítěte,

b) uvedení období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,

c) důvody pro individuální vzdělávání dítěte.

· Vedoucí učitelka mateřské školy předá zákonnému zástupci dítěte přehled oblastí, v nichž má být dítě vzděláváno, např. Desatero pro předškoláka

· Vedoucí učitelka mateřské školy dohodne se zákonným zástupcem dítěte:

          - způsob ověření ( Ověření znalostí dítěte v mateřské škole)
          - termíny ověření, včetně náhradních termínů (ověření se musí uskutečnit v období od 3. 
          do 4.měsíce od začátku školního roku), v MŠ Snovídky to bude 3. středa v listopadu,        náhradní termín – 2. středa v prosinci, po dohodě s ředitelkou školy  vždy od  16.00 hodin     
· Zákonný zástupce dítěte je povinen zajistit účast dítěte u ověření 
· Vedoucí učitelka mateřské školy ukončí individuální vzdělávání dítěte, pokud zákonný zástupce dítěte nezajistil účast dítěte u ověření, a to ani v náhradním termínu.

· Výdaje spojené s individuálním vzděláváním dítěte hradí zákonný zástupce dítěte, s výjimkou speciálních kompenzačních pomůcek a výdajů na činnost mateřské školy, do níž bylo dítě přijato k předškolnímu vzdělávání.
Distanční vzdělávání
a/ Pokud je v důsledku krizových nebo mimořádných opatření (např. mimořádná opatření KHS nebo plošným opatřením Ministerstva zdravotnictví nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole většiny dětí s povinným předškolním vzděláváním, poskytuje škola pro tyto děti vzdělávání distančním způsobem(dle §184 a školského zákona).
Mateřská škola má povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné, za předpokladu, že chybí většina dětí třídy, která je organizována výlučně pro tyto děti, nebo chybí většina těchto dětí z celé MŠ. Prezenční výuka dotčených dětí přechází na výuku distančním způsobem ( s ohledem na jejich podmínky pro distanční vzdělávání).
Distanční vzdělávání je pro předškolní děti a pro děti s OŠD povinné. Škola je povinna přizpůsobit distanční vzdělávání včetně hodnocení podmínkám dětí.
Rodiče mají povinnost děti v době distanční výuky, pokud se jí nemohou zúčastnit, omlouvat do 3 kalendářních dnů. Omluvenky zasílají elektronicky emailem :ms@snovidky.cz  nebo telefonicky.
b/ Škola nemá povinnost poskytovat distanční vzdělávání:
· Pokud MŠMT škole schválí změnu v organizaci školního roku
· V případě MŠ, pokud ředitel školy rozhodne o omezení nebo přerušení provozu
Způsob komunikace pro distanční výuku emailem: ms@snovidky.cz 
· Ve výjimečných případech osobní formou( k předávání materiálů a úkolů dochází po telefonické domluvě)
Kontakt s dětmi a rodiči
· Učitelky zmapují individuální podmínky dětí
· Učitelky zajistí kontakt s rodiči dětí
· Ředitelka školy zajistí podmínky všech pedagogických pracovníků pro vzdělávání na dálku
Forma distanční výuky:
· Důležité bude umožnit rodině, aby podporovala rozvoj svého dítěte přirozenými prostředky, činnostmi, které jsou běžné, srozumitelné a realizovatelné v podmínkách domova.
· Distanční výuka bude přizpůsobena aktuální situaci, možnostem rodičů i mateřské škole
· Těžiště vzdělávání spočívá především v inspirativních tipech na společné aktivity dětí a rodičů v domácím prostředí v těchto oblastech : jemné motoriky, grafomotoriky, sluchové vnímání a paměti, vnímání času, předmatematických představ a rozvoj řeči. MŠ poskytuje nabídku rozvojových aktivit pro všechny děti, ale také aktivit individuálně cílených, které odpovídají potřebám konkrétního dítěte.
· Nebude stanoven hodinový rozsah ani časové vymezení distanční výuky, škola bude materiály posílat e.mailem či předávat zákonným zástupcům jednou týdně( v pondělí) a to takovou formou, jakou si zákonní zástupci zvolí dle svých možností. Zákonní zástupci mají týden na realizaci činností a aktivit, do doby zaslání dalších podkladů.
· Hodnocení – formativní - umožňuje sledovat vlastní pokroky dítěte, pomáhá rozvíjet jeho osobnost. Výstupy distanční výuky budou rodiče zakládat do portfolia a po ukončení distanční výuky přinesou na založení do MŠ.
· Učitelky poskytují průběžnou zpětnou vazbu dětem i rodičům
· Ředitelka školy pravidelně monitoruje a vyhodnocuje průběh vzdělávání na dálku, reaguje na vzniklé podněty a situace.
5.7 Omlouvání nepřítomnosti dítěte
· Pokud je zákonnému zástupci dopředu známá krátkodobá nepřítomnost dítěte v mateřské škole oznámí tuto skutečnost učitelkám ve třídě osobně, popř. písemně do sešitu v šatně u třídy

· V případě, že dítě onemocní nebo se mu stane úraz a nemůže se účastnit předškolního vzdělávání, oznámí tuto skutečnost bez zbytečného odkladu zákonný zástupce mateřské škole a to včetně předpokládané doby nepřítomnosti dítěte. Oznámení této nepředvídané nepřítomnosti dítěte je možné prostřednictvím telefonu: 774 735 851

· Po ukončení nepřítomnosti dítěte z důvodu nemoci, nahlásí den dopředu do 8.30 hodin zákonný zástupce opětovný nástup dítěte k předškolnímu vzdělávání do školní kuchyně ZŠ Brankovice

    Omlouvání dětí v povinném předškolním vzdělávání
· Nepřítomnost dítěte omlouvá zákonný zástupce dítěte.
            Zákonný zástupce je povinen doložit písemně důvody nepřítomnosti dítěte 
            v předškolním vzdělávání nejpozději do 3 kalendářních dnů od počátku nepřítomnosti 
            dítěte   
            Oznámení předem známé nepřítomnosti je možné provést:
             -     osobně učitelce ve třídě nebo  SMS 
· v případě plánované delší nepřítomnosti dítěte zákonný zástupce podá písemnou žádost o uvolnění dítěte z povinné předškolní docházky vedoucí učitelce MŠ ( formulář příloha Školního řádu, ke stažení na stránkách školy) 
· Učitelky evidují školní docházku své třídy. V případě neomluvené absence nebo zvýšené omluvené absence informuje učitelka vedoucí učitelku školy, která poskytnuté informace vyhodnocuje. Při zvýšené omluvené nepřítomnosti ověřuje její věrohodnost.
· Neomluvenou absenci dítěte řeší vedoucí učitelka školy pohovorem, na který je zákonný zástupce pozván doporučujícím dopisem. Při pokračující absenci ředitelka školy zašle oznámení o pokračující nepřítomnosti dítěte orgánu sociálně-právní ochrany dětí.

5.8 Ukončení docházky dítěte do MŠ
Ředitelka školy může ukončit docházku dítěte do mateřské školy po předchozím písemném upozornění zástupce dítěte, jestliže: 

-    zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v MŠ nebo úplatu za školní 

     stravování ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelem jiný termín úhrady.

· dítě se bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního vzdělávání po dobu delší než dva týdny.

-    zástupce dítěte závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy

     (nedodržuje školní řád).    

-    ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu dítěte lékař nebo školské poradenské   

     zařízení.

5.9. Úplata za vzdělání (ustanovuje vyhláška č.14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání 
§ 6v platném znění):
· Úhrada úplaty za vzdělávání – výši úplaty za předškolní vzdělávání v mateřské škole stanoví směrnice „Úplata za předškolní vzdělávání“. Tato směrnice je zveřejněna na hlavní nástěnce v přízemí MŠ a na www.stránkách školy
Zákonný zástupce dítěte hradí úplatu bezhotovostním převodem na bankovní účet Mateřské školy Snovídky 86 - 4168800237/0100, variabilní symbol je každému přidělen, vždy do 15.dne v měsíci. 
· Osvobozen od úplaty bude zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi, nebo zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení příspěvku na péči, rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče o nezaopatřené dítě, fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a pobírá dávky pěstounské péče, a tuto skutečnost prokáže řediteli mateřské školy.

· Předškolní vzdělávání se poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku.

5.10 Přerušení nebo omezení provozu MŠ
· Provoz MŠ lze podle místních podmínek omezit nebo přerušit v měsíci červenci nebo srpnu, popřípadě v obou měsících. Rozsah omezení nebo přerušení stanoví ředitelka MŠ po projednání se zřizovatelem. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka MŠ na přístupném místě ve škole nejméně 2 měsíce předem.

· Provoz MŠ lze ze závažných důvodů a po projednání se zřizovatelem omezit nebo přerušit i v jiném období než v měsíci červenci a srpnu. Za závažné důvody se považují organizační či technické příčiny, které znemožňují řádné poskytování předškolního vzdělávání. Informaci o omezení nebo přerušení provozu zveřejní ředitelka MŠ na přístupném místě ve škole neprodleně poté, co o omezení nebo přerušení provozu rozhodne. 

6. Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
6.1. Zabezpečení budovy
· Vstup do budovy mateřské školy není volně přístupný. Zvenčí je na dveřích koule.
· Ve všech prostorách školy platí přísný zákaz používání alkoholu, kouření, používání nepovolených elektrických spotřebičů, odkládání osobních věcí zaměstnanců na místa, která jsou tomu určena
· Rodiče pro vstup do MŠ zazvoní a školnice jim otevře.
· Cizím návštěvníkům bude vstup do budovy MŠ povolen pouze po zazvonění. Každý z pracovníků školy, který otevírá budovu cizím příchozím, je povinen zjistit důvod jejich návštěvy a zajistit, aby se nepohybovali nekontrolovaně po budově. Během provozu školy jsou zevnitř volně otevíratelné dveře vchodu na zahradu i všech únikových východů.

6.2 Péče o zdraví a bezpečnost dětí
· Mateřská škola zajišťuje bezpečnost a ochranu zdraví dětí při vzdělávání a s ním přímo souvisejících činnostech a poskytují jim nezbytné informace k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví.

· Právnická osoba, která vykonává činnost mateřské školy, vykonává dohled nad dítětem od doby, kdy je učitel mateřské školy převezme od jeho zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, až do doby, kdy je učitel mateřské školy předá jeho zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě

· Zákonný zástupce může pověřit vyzvedávání dítěte z MŠ jinou osobu, případně nezletilé dítě a to písemně, na formuláři „Zmocnění“. Žádné osobní, telefonické či písemné vzkazy neopravňují učitelku k vydání dítěte.

· Zákonný zástupce bere na vědomí, že pedagogický pracovník je oprávněn prověřit údaje uvedené ve „Zmocnění“. Pokud zmocněnec odmítne součinnost při kontrole jeho osobních údajů, nebude dítě zmocněnci vydáno.

· Za bezpečnost a ochranu dětí v době výchovně vzdělávací činnosti odpovídají učitelé mateřské školy. V případě společných akcí pro rodiče a děti v prostorách MŠ odpovídají za bezpečnost svých dětí rodiče.

· K zajištění bezpečnosti dětí při pobytu mimo místo, kde se uskutečňuje vzdělávání, stanoví ředitelka MŠ počet učitelů tak, aby na jednoho učitele připadlo nejvýše 20 dětí z běžných tříd, třída, ve které se vzdělávají děti od 2 do 3 let nejvýše 16 dětí, třída s dětmi s přiznanými podpůrnými opatřeními se naplňuje v souladu s § 2 odst. 5 vyhlášky č. 14/2005 Sb.

· Při zajišťování zotavovacích pobytů, popřípadě výletů pro děti určí ředitelka MŠ počet učitelů tak, aby byla zajištěna výchova dětí, včetně dětí se zdravotním postižením, jejich bezpečnost a ochrana zdraví. 

· Do mateřské školy chodí děti pouze zdravé. Dítě se do MŠ nepřijímá s léky nebo nedoléčené, výjimkou jsou alergie nebo astma. Kašel, rýma, průjem, zvracení, červené spojivky očí a podobné příznaky jsou příznaky nemoci, i když dítě nemá teplotu.

· Vyskytne-li se v rodině nebo nejbližším okolí infekční onemocnění (včetně vší), je povinen to zákonný zástupce neprodleně nahlásit učitelce nebo ředitelce školy. Po nemoci infekčního charakteru donesou rodiče písemné potvrzení o bezinfekčnosti. V případě výskytu vší je opětovný návrat dítěte do MŠ možný až po dokonalém odvšivení vlasů. 

· Při zjištění zhoršení zdravotního stavu dítěte nebo důvodném podezření z infekčního onemocnění budou neprodleně informováni zákonní zástupci a dítě si z MŠ dle možnosti ihned vyzvednou. MŠ nemá možnost organizačně ani provozně zajistit izolaci nemocného dítěte od kolektivu.

· Na začátku školního roku oznámí rodiče své telefonní číslo do zaměstnání nebo mobilního telefonu nebo udají osobu, na kterou se může učitelka obrátit v případě náhlého onemocnění dítěte v průběhu provozu, každou změnu aktualizují

· Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí. Výchovně vzdělávací činností účast dětí při výchovné a vzdělávací práci školy, ve škole od vstupu dětí do prostor školy až do odchodu z nich a každá činnost vyplývající z přímé souvislosti s ní.
· Zaměstnanci školy jsou povinni přihlížet k základním fyziologickým potřebám dětí, vytvářet podmínky pro jejich zdravý vývoj. Pedagogičtí pracovníci jsou pravidelně proškolováni v otázkách bezpečnosti.  

· V případě školního úrazu je učitelka povinna zajistit prvotní ošetření dítěte, v případě nutnosti i následné lékařské vyšetření či ošetření. Zákonní zástupci jsou bezodkladně vyrozuměni. Učitelka je rovněž zodpovědná za ohlášení úrazu vedení školy a zapsání do Knihy úrazů u lékárničky v přízemí MŠ. Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí.
· Školním úrazem je rovněž úraz, který se stal dětem při akcích konaných mimo školu, organizovaných školou a uskutečňovaných za dozoru pověřené odpovědné osoby. Jedná se zejména o úrazy dětí na vycházkách, výletech, zájezdech, exkurzích.
Opatření MŠ v případě projevů infekčního, nebo parazitálního onemocnění u dítěte:
1. Za akutní infekční onemocnění se považuje:
- Virová rýma - průhledná rýma, která intenzivně vytéká dítěti z nosu a to i bez tělesné teploty
- Bakteriální rýma – tj, zabarvená zelená, žlutá, která vytéká dítěti z nosu a to i bez tělesné teploty
- Intenzivní kašel tj. kašel , který přetrvává i při klidové činnosti dítěte a to i bez zvýšené tělesné teploty
- Onemocnění, které vysévá vyrážku na kůži – plané neštovice, 5. nemoc, 6. nemoc, spála, impetigo
- Průjem a zvracení
- Zánět spojivek
- Zvýšená tělesná teplota nebo horečka
2. Za parazitální onemocnění se považuje:
- Pedikuloza ( veš dětská)
- Roup dětský
- Svrab
- 3. Chronické onemocnění dětí
- Pokud má dítě chronické onemocnění, jako je alergie a z toho vyplývající alergická rýma, kašel, zánět spojivek je nutné MŠ předložit potvrzení pediatra.
3. Podávání léků a léčivých přípravků dětem v mateřské škole
- MŠ nemá povinnost dětem v mateřské škole podávat jakékoliv léky a lečivé přípravky.
- Pedagogický pracovník podle §2 zákona č. 372/2011., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování ( zákon o zdravotních službách)nemůže podávat léky, protože není zdravotnickým pracovníkem, který má k tomu oprávnění.
- V případě, že dítě potřebuje v neodkladné situaci v rámci první pomoci, podat lék, je nutné písemně požádat instituci- to je mateřskou školu a doložit potřebnou zprávu od lékaře (Formulář žádosti o podávání léků). V případě kladného
vyřízení žádosti je rodič povinen sepsat Protokol o podávání léků s pedagogy, kteří souhlasí, že lék v případě neodkladné situace dítěti podají.
- MŠ je povinna i přes souhlas s podáváním léků volat v život ohrožujících stavech záchrannou službu
Pokud jsou příznaky infekčního onemocnění patrné již při příchodu dítěte do MŠ, je v kompetenci učitelky MŠ dítě při ranním příchodu nepřijmout za podmínky, že je přítomen zákonný zástupce. Pokud není přítomen zákonný zástupce, dítě musí být izolováno a neprodleně jsou informováni zákonní zástupci, kteří si dítě v co nejkratším možném čase vyzvednou! Pokud se příznaky infekčního onemocnění vyskytnou v průběhu pobytu dítěte v MŠ, dítěti je neprodleně nasazena ochrana úst a nosu, je izolováno, zákonní zástupci jsou kontaktováni a neprodleně si dítě vyzvednou.
6.3 První pomoc a ošetření
· Ředitelka školy a zdravotník školy zajistí, aby byly vytvořeny podmínky pro včasné poskytnutí první pomoci a lékařského ošetření při úrazech a náhlých onemocněních. 

· Všichni zaměstnanci jsou povinni okamžitě poskytovat první pomoc při jakémkoliv úraze, případě potřeby přivolají lékařskou pomoc, v nezbytně nutném případě zajistí převoz zraněného do zdravotnického zařízení. Zároveň jsou povinni bezodkladně informovat ředitelku školy a zákonné zástupce dítěte.

· V případě pracovního, školního úrazu nebo jiné zdravotní příhody (dále jen úrazu) poskytne první pomoc podle běžných zdravotnických zásad učitel konající dohled. 

· Zaměstnanec školy provádějící dohled okamžitě telefonicky ohlásí událost vedení školy. V případě potřeby uvědomí záchrannou lékařskou pomoc. 

· Zákonní zástupci dbají na bezpečnost, pořádek a klid ve všech prostorách školy, nenechávají své děti pobíhat po schodech, lézt po zábradlí nebo se po zábradlí klouzat.
· Dětem není dovoleno nosit do MŠ předměty ohrožující jejich zdraví. Nepřípustné jsou především předměty propagující násilí jako (nože, meče, pistole apod.). Nedoporučujeme nosit ani cennosti (zlaté řetízky, drahé hračky apod.). V opačném případě nenese škola žádnou odpovědnost za jejich ztrátu či poškození.
· Všechny děti v MŠ jsou pojištěny proti úrazům a nehodám v době pobytu dítěte v MŠ a při akcích organizovaných mateřskou školou.

· Ředitelka školy, které byl úraz dítěte ohlášen, zajistí, aby byly objektivně zjištěny a případně odstraněny příčiny úrazu.

· Při přesunech dětí při pobytu mimo území mateřské školy po pozemních komunikacích se pedagogický dohled řídí pravidly silničního provozu, zejména kde není chodník nebo je-li neschůdný, chodí se po levé krajnici, a kde není krajnice nebo je-li neschůdná, chodí se co nejblíže při levém okraji vozovky. Chodci smějí jít po krajnici nebo při okraji vozovky nejvýše dva vedle sebe. Při snížené viditelnosti, zvýšeném provozu na pozemních komunikacích nebo v nebezpečných a nepřehledných úsecích smějí jít chodci pouze za sebou.

6.4 Pobyt dětí v přírodě
· Využívají se pouze známá bezpečná místa, učitelé dbají, aby děti neopustily vymezené prostranství.

· Učitelé před pobytem dětí zkontrolují prostor a odstraní všechny nebezpečné věci a překážky (sklo, hřebíky, plechovky, ostré velké kameny apod.).

6.5 Sportovní a pohybové aktivity
· Před cvičením dětí a dalšími pohybovými aktivitami, které probíhají ve třídách nebo probíhají na venkovních prostorách areálu mateřské školy, kontrolují učitelé školy, zda prostory jsou k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují všechny překážky, které by mohly vést ke zranění dítěte a při použití tělocvičného načiní a nářadí kontrolují jeho funkčnost a bezpečnost            

· učitelé dále dbají, aby cvičení a pohybové aktivity byly přiměřené věku dětí a podle      toho přizpůsobují intenzitu a obtížnost těchto aktivit individuálním schopnostem jednotlivých dětí

6.6 Pracovní a výtvarné činnosti
· Při aktivitách rozvíjejících zručnost a výtvarné cítění dětí, při kterých je nezbytné použít nástroje (např. nůžky, nože, kladívka apod.), vykonávají děti práci s těmito nástroji za zvýšené opatrnosti a výhradně pod dohledem učitele mateřské školy, nástroje jsou zvlášť upravené (nůžky nesmí mít ostré hroty apod.).

· Podmínky zajištění BOZ na školní zahradě a jsou stanoveny ve vyvěšených provozních řádech.

6.7 Ochrana před patologickými jevy, projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí
· Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací působení na děti již předškolního věku zaměřené na zdravý způsob života.  V rámci školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou, přiměřeně k jejich věku a schopnostem pochopit a porozumět dané problematice, seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální závislosti (počítače, televize, video) patologického hráčství (gamblerství), vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována pozitiva zdravého životního stylu.

· V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí učitelé mateřské školy monitoring a screening vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských poradenských zařízeních.

· Děti jsou chráněny učiteli v rámci ochrany zdraví dětí před sociálně patologickými jevy.

· Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a učiteli a mezi učiteli a zákonnými zástupci dětí.

· Preventivní program je podrobně rozpracován v příloze Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

7. Podmínky zacházení s majetkem školy ze strany dětí
· Po dobu pobytu dítěte a v průběhu vzdělávání dětí v MŠ dbají učitelé na to, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími vzdělávacími potřebami a nepoškozovaly ostatní majetek školy.

8. Závěrečná ustanovení  
· Všichni zainteresovaní mají při pobytu ve škole práva a povinnosti vytyčené tímto Školním řádem a měli by stanovená práva a povinnosti respektovat a pomoci tak dětem, aby vyrůstaly v prostředí plném pohody a porozumění, ale s jasně stanovenými pravidly soužití.

· Školní řád je zveřejněn na hlavní nástěnce školy v chodbě MŠ a na webových stránkách mateřské školy.

· Zaměstnavatel zabezpečí seznámení zaměstnanců s obsahem tohoto školního řádu a to nejpozději do 15 dnů od nabytí jeho platnosti

· Nově přijímané zaměstnance seznámí se školním řádem zaměstnavatel při jejich nástupu do práce

· O vydání a obsahu školního řádu informuje mateřská škola zákonné zástupce dětí na třídních schůzkách všech rodičů, prostřednictvím nástěnek a webových stránek MŠ po celý rok. Rodiče dětí potvrdí svým podpisem, že byli se Školním řádem MŠ Blažovice seznámeni a berou jej na vědomí.

· Tento Školní řád nahrazuje předchozí předpis a nabývá platnosti 1.9.2022

9. Poučení o povinnosti dodržovat školní řád (§ 22 odst. 1 písm. b), § 30 odst. 3 školského zákona)
Školní řád platí do odvolání.
Školní řád byl projednán Pedagogickou radou dne 29.8.2022
(§ 168 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon)
Školní řád je zveřejněn na přístupném místě ve škole (v přízemí na hlavní nástěnce, na webových stránkách školy), prokazatelným způsobem jsou s ním seznámeni zaměstnanci školy a o jeho vydání a obsahu jsou informováni zákonní zástupci dětí. S vybranými částmi Školního řádu byly seznámeny děti, forma seznámení odpovídala věku a rozumovým schopnostem dětí.
Školní řád nabývá účinnosti 1.9.2022
Změny školního řádu lze navrhovat průběžně s ohledem na naléhavost situace. Všechny změny ve školním řádu podléhají projednání v pedagogické radě a schválení ředitelkou školy.

   Příloha:

· Žádost o uvolnění dítěte z povinného předškolního vzdělávání ( dovolená)
· Omluvný list povinné předškolní vzdělávání ( nemoc, rodinné důvody)
 Rozdělovník: 

· 1x  ředitelna(+ příloha – podpisy zaměstnanců) 

· 1x složka vnitřních směrnic a předpisů pro zaměstnance 

·  1x třída – třídní dokumentace (+ příloha – průkazné seznámení rodičů              
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